

BORSSZEM JANKÓ



T. K. — Hova vágat, generális ur?
J—ky. — Penzióba!

Előfizethetni a kiadó-hivatalban: Budapest, Ferencziek-tere 3. sz. Előfizetési díj: Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt.

Egyes szám 16 kr.

Hentziáda.

HA *Janszky* brigadiros urnak
Nem a tapintat kenyere:
Ám küldjék csöndes nyugalomba,
És aztán végeztünk vele.

Pozsonyban, Grácban elvonulva
A mult fényéről álmodik;
Dresziroz három törpe rattlert,
Nevük lesz: *Treue, Ruhm und Sieg.*

És aztán vége. — Ó bakott lött,
S bünhődik érte. Ez elég.
De holt ellenségnek babérát
Nem bántja a nemes, derék.

Hentzi ki volt, mért most kutatni?
Harcban esett el, ennyi áll.
S nem volt oka, hogy a nevével,
Demonstrált *Janszky* generál.

Pihenjen immár *Hentzi* békén,
Miként a többi harcziak!
A győztes könnyebben feledhet; —
Miért lennének mi *Janszkyak*?

Apró hírek.

× **Merő békejel!** Azt olvassuk, hogy Franciaország a hadserege számára Amerikában hét millió kilogramm *conservet* vásárolt. Természetesen csak a béke *conserválására!*

* **Vajda János költeményeire** rohamosan érkeznek az előfizetések. Mágnaaink és főpapjaink mindegyike rendelt egy-egy példányt, sőt Simor primás — lemondva jövedelmei egy jelentékeny részéről — *három példányra* fizetett elő. Írói körökben óriási a lelkesedés, ünneplő költemények készülnek és a tömjén ára rohamosan emelkedik.

Ω **Szerkesztőségünk ingyen szolgál egy életrevaló ideával**, hogy miképpen lehetne arisztokráciánkkal megismertetni irodalmunk jeleseit. Birjuk rá a földművelésügyi minisztert, hogy a mezőhegyesi ménés legkitünőbb telivér csikait neveztesse el »*Petőfi*,« »*Arany János*,« »*Jókai*,« »*Vajda János*,« »*Kiss József*« stb. nevére. Így

aztán költőink rövid pár év alatt oly népszerűek lesznek a high lifeban, mint akár »*Fenek*,« »*Buzgó*,« vagy »*Metallist*.«

* * *
⊥ **Pusztulunk, veszünk!** Egy főispánnak menni kell csak azért, mert bezáratott egy zsidó fiskálist! — Mi lesz belőlünk?! Hi-zen így még azt is megérhetjük, hogy árvapénzeket is számon kérnek az embertől!

* * *
+ **Ki járt** rosszabbul? *Janszky* tábornok 25-öt. gróf *Fesztetich* Tasziló pedig egy millió két százezetet kapott a *Fenekére*.

* * *
+ **Beszélik**, hogy b. Fejérváry honvédelmi miniszter nyugodtan nézte ablakából a tüntetést. Persze, hogy nyugodtan! Tanulmányozta a jövődő népfölkelést.

* * *
□ **A szt. György térről.** »Már hogy hajigálhatja meg ön a Hentzi szobrát záptojással, fiatal ember?« — »Azért, mert a záptojás olcsóbb!«

* * *
∩ **Ha van** »szellemi betyárság« — ki a szellemi *orgazda*?

* * *
⊕ **Nem egészen megbízható forrásból** értesülünk, hogy hazánk nagy csángópénzkezelője Olaszországban, még pedig Sziciliában utazik. Lehet valami a dologban mert feltűnő, *hogy az Actna épen most okádik.*

* * *
** **Ahol cigánybanda játszik:** megtelik a vendéglő. Nem is csuda, hogy a barna legénységnek akkora a vonzereje — hiszen kitűnően huzzák; s nem csuda, hogy olyan jól huzzák, mikor oly remek vonójuk van.

* * *
= **A „Münchener Allg. Nchrcht.“** dijjakat tüzött ki jó élczekre. Ez ugyan már magában is kitűnő gunyos élcz. De tudhatta az a szerkesztőség, hogy lesz is versenyző quantum satis, mert roppant a száma azoknak, akik *minden áron* akarnak viccet csinálni!

Tönődések

Seiffensteiner Solomontól.



— *Sadálkózzák azon rojto mogokat, hodj az ójszözlött güriüg miniszteriamba ed bábászati tonár is lette bekinevezve. Tonálok én eztet najdon forcsa! Nem első eset, hodj államférfió mint alödjész kezdette meg oz üvé kariért.*

— *O vitézségben más az: elesni, és más az: elbokni.*

— *O mastandi foróságban jól esne sok embernek, ha a számos árnyékoldalának hozsnát vehetné.*

A KÉT ORBÁN.



O. B. — Ennyire jutottunk hát, jó öreg szentem, hogy a fagyos neved napján is 20° R. a meleg? Már látom, téged is a Tisza Kálmán reguláz!

A burocrata.

— Prileszky Tádé országgyűlési rajzaiból. —

*Mi a burocrata?**Egy penzió-éhes lény.**Aki nem törődik semmi magasabbal, nemesebbel, csak a fizetési ivével.**Legboldogabb napja a hónap elseje, mikor a nyugtát aláírja.**Az ország állapotának fontossága önző lelke rideg kérégtől sohsem érinti.**Pénz — pénz — és promoció!**Előmozdulás a hivatalnoki számlátrán.**Kapaszkodás fölfelé. Czim, rang és fizetés!**Ez az ő egyetlen célja.**Hogy minél nagyobb penziót kaphasson.**Ó — ó — ó!**Ilyen az a burocrata!***A képviselő.***Mi a képviselő?**Egy napidij gyűlölő lény.**Aki mindig csak a honjával lévén elfoglalva, semmiféle földi érdekekkel nem törődik.**Nincs boldogtalanabb napja, mint a hó elseje, mikor rája a nyugtaaláírás és pénzfölvétel keserű feladata vár.**Mert ő csak az ország sajnos állapotával szokott törődni.**Amellett felejt minden promociót.**Se miniszter, se államtitkár, se min. tanácsos, se igazgatótanácsos, se czim, semmi, de semmi sem akar lenni!**Nem kapaszkodik soha sem!**Még pedig azért nem, mert a jövedelem szaporodásától iszonyodik.**Lám — lám — lám!**Ilyen az a képviselő!*

Brassó, június 3. Százezer oláh dísnóból álló hadsereg mozgósítatott, hogy a határt forszirozzák, erővel betörjenek Magyarországra, s azt felturják. Két fél oszolva, egyik fél Vercsiorován, a másik a Tömösi szoroson keresztül fog benyomulni. Az operáció célpontja Kőbánya, melynek szállásait ha egyszer megszállták, a békét ők remélik diktálhatni. S így az oláh sertéskereskedés röfformációja biztos.

Bukarest, június 5. Az oláh irredenta egy kiáltványt bocsátott ki, mely így végződik: »Bög a román marha! Bögése mit jelent? Fájdalmát és szégyenét! Fájdalmát, hogy a román nemzet rovására kizárták a gaz magyarok — szégyenét, hogy Traján utódai nem kelnek föl boszút állni érettük a magyarokon! Bögj, bögj, csak bögj! Hasson el bögésed a Kárpátokig és töltse be az egész földet, hol román lakik. Végre tán fölébred önérzete és iszonyúan megtorolja a hitvány magyaron, amit ez elkövetett Romániánk dicső marhaállományán!«

A javíthatatlan.

Elhagyott minden semita szokást: eszik malacpecsényét, nem olvassa a „N. F. Pressét“, s szombaton szivaroz — de arról, hogy a gallérjának az akasztó horga ki ne ágaskodjék, erről még nem tudott letenni.

Országgyűlési dalocska.

*Uyron. } Mi ültettük a rózsafát —
Szalay. } Ő szedte le a virágját!*

Vámháború.

— Táviratokban. —

Brassó, június 1-én. A vámháboru megkezdésére minden intézkedés meg van téve. Az összes magyar vámörök egy hónap óta leczkét vesznek egy a Bucsecs vadonából ide rendelt m. k. farkastól a farkasszeműzésben. Eredmény kitünő. Egyik örünk a tulnan levő oláh vámörre oly keményen talált nézni, hogy az mindjárt megfutott, bocskorát csak azért nem veszithette el, mert náluk mezitláb járni pchütt!

Nagy-Szeben, június 2. Ma délben a határszélen egy oláh vámör jelent meg, ki tüntetőleg vicsorgatta a fogát, ezzel akarva a magyar vámosok figyelmét elterelni, hogy észre ne vegyék egy oláh kecskének átlépését a határon. De a magyarok észrevették az ellenséget s az új vámtarifát tartották elébe, melytől a kecske — meglátván a rá kivetett vám magasságát — úgy me-e-e-egijedt, hogy azonnal visszalépte a határt.

† Egy diurnista.

Nagy nyomorral küzdve,
Csak vegetál, nem él,
Százszor is csalódik.
S mindig újra remél.

Ruházata kopott,
A lakása vaczok,
Foga ha van: luxus,
Legföljebb, hogy vaczog.

Nehéz munkájának
Ha vet este véget,
Álmodik magának
Gazdag estebédet.

Boldogtalan szegény,
Mi mást kereshetne?
Sírban nyugoszik a
Diurnista teste.

Nincs ő neki már most
Semmiiben sem hítja, —
Legyen áldás, béke
Örökapidíjja !!

Sanyaró Vendel nyögései.



— Itt van a nyár. Haj, haj! Hosszabb napok és rövidebb díjak!

— Ha a takarékoság erény, mi vagyunk a legerényesebb emberek.

— Nekünk sincs már hitelünk a derék Lefcsáknénál. Vaj lesz-e póthitelünk?

— Rám fürmed a főnököm: »Mit morog Sanyaró?« »Bocsánat« — szólok; »nem én morgok, hanem a gyomrom.«

— Ebben a nagy melegségben kutya napokról beszélnek. Nekem az egész esztendőben kutya-napjaim vannak!

— »Ne busulj, Vendel« — mondja a napokban kollegám az Éhenbög Franczi; »van még, akinek rosszabb a dolga. Lásd, a katonának lénungja csak hat krajczár!«

— »Könnyű neki!« nyögöm vissza. »Mert a katonának silány lénungjából csak meghalni, de nekem megélni kell a napi díjamból.«

— »Uraim, dil megván, mehetneg enyi!« mondja nyomatékkal tegnap a főnyög. — »M—ehetnének!«

— Milyen istenes dolga van azoknak a szíu-indianereknek az állatkertben. Semmi munka, szabad stáczió, naponkint 2 frt diurnum. Csak onnan Montezuma vármegyéből vetődne ide egy impresario s vinne minket oda ethnographikus csodának a jómódú rézbőrűek közé!

— Diurnistának olyan kevés a vére, hogy minden szem ballára a kormány luxus adót vethetne ki.

Ruczaháti Tarjagos Illés ur
hazaffyas pohárköszöntései.

Uram, uram, nagyságos Ugron Gábor honni törvényhozó öcsém uram, országos képviselő és lánghevű szónok, mint aki Gambettával együtt egy azon garabóban léggömbözött ki Franciaországból a haza megmentésére — szállok az urhoz!

Az ádáz kormányzat még soha ki nem vicsorította oly élesen halálfogát e nemzetre, mint amidőn

Tisza Kálmán néhány hitvány rövid szóban ütte-vetette el a sors ütést s a Janczky vétséget a hongyülésen. Csak »helytelennek« és »tapintatlannak« jelenti ki azt, ami felháborgatja Budánál elfolyott véretem a lázadás forr-pontjáig, ami sohaj göröcsökre fakasztja a nemzet haladokló géniusát, kinek gyászfátyola nem futná ki, bármely hosszú, vérző sebeink bekötözésére.

Mert ott voltam én Buda ostrománál mint szem-, fül- és vértanu a lajtorja legvérengzőbb fokain, s átfurt kebellem parancsnokoltam előre csapatomat, midőn én — mert én valék az a névtelen oroszán, — a bős ellenfél vezérfejét megpillantva, lelöttem egy dörrentéssel, mint egy boszú álló isten! Hentzi így szólt: »Sikerült lövés, gratulálok!« S kezét nyujtja. »Hah nyomorult hitszegő!« harsogám oda neki — »ne fertőztess meg mételyes kezedenk hon vértől párolgó ármánydus érintésével. Lengyel-hon gyászos nemtője immáron ránk borulván, mi gyógyítandjuk most az ő megsebesült csatogó védszarnyait a győzelem babér balzsamával. Tábornok ur!« — folytattam ellenállhatatlan ékes szólással. . . . amidőn egyszerre azt vettem észre, hogy meghalt. Szavam még a golyónál is erősebb vala.

Szerényen elhallgatám e perczenetig e hős tettemet, mert nem tartozom a nyegle kegyesök tányérnyaló dandárjához. De most, hogy sérelmes honszivem sajtó rétegein átnyilallik az emlék, főlemelő tudatával ama lesújtó körülménynek, hogy e tettem, mely Klióba vésve, ezredekre hirdeti századomat s fénymagasztos önzetlen honmentő tettemet, — fáj, hogy még azt sem bírám elérni, hogy mint a m. k. Államvasutak szerény igazgatója enmagamnak kiutalványozva a bérmentes menetet, hazám vérepte különféle pontjain imádkozhassam nemzetem sirján!

S csak is ezen a történet kegyeleti alapon reménylve a dücső megváltást: hadd visszfényljék e hon egén a hirkoszoru örök sugára — éljen!

(— Gabi öcsém, sokat szivóláztunk az apáddal, hát te se légy smuczij!)

SPORT.

„Fenék“

— Félig megtörtént sport-tragoediája. —

Személyek.

FENÉK versenylóhős, *Kincsem* örököse.

MÉRGEZŐ. (A sötétben ólálkodik.)

LOVÁSZ. (Kivül, mint hang.)

Versenylovak kara, mint statiták.

(Festetich Thasziló gróf istállója.)

Versenylovak kara: Nyihaha!

Ihaha!

Mink is voltunk valaha

Csikók: (Mink is leszünk valaha)

Thasziló versenylova

Csikók: (Thaszicsikó csikaja!)

Ihajja,

Nyihaha!

Fenék (sötétben.) Mily bús ez a nyerítés! Mily sejtés rejtelmes! Szívem viszhangja. Mert engem bús aggodalmak gyötörnek! Egy tragédia hőisének kezdem magamat érezni! Oh Beőthy, óh Rákosi! A ti tragikumotok szárnyacsattogása vesz körül... reszketek... (Éjjeledik.) Mily néma ez az istálló.

Versenylovak. Nyihahaha! Ihajja! stb.

Fenék. Csak testvéreim nyerítése... semmi... semmi... semmi más... borzongok... Oly balsejtelmesen érzem magamat, mint Wallenstein a végső éjszaka utolsó estéjén...

Lovász. (Kivül, mint hang. énekelve.)

*Mit dem Gift ist's a Gfrett,
Aber mir firchten uns net,
Denn alles is verschlossen hermetics,
So hat's befohlen der Graf Festetich!
Hermetics*

Festetich! Juh — tulliöh! (Egy glukszer

után elalszik.)

A sötétben ólálkodó Mérgező (bejön.) Tragédia — tragédia!... Irni könnyü... de csinálni!... S én egy új fajta tragédiát akarok megalapítani: a lótragédiákat!... Én leszek a lovak Shakespeareje... Első áldozatom **Fenék!**

Fenék (szunyókálásából fölrezenve.) Ki szólít nevemen?

A s. ó. Mérgező. Én!

Fenék. Ez megnyugtát. De mégis: Ki vagy te, kedves én?

A s. ó. M. Halálod! (Mérget mutat.)

Fenék (csüggedten.) Borgia, Borgia!... *Magamig* ürítsem ki sorsom bürök-serlegét?... Még egyet halálom előtt: a tragikum a tragikai vétségben van, én pedig semmiféle ilyesmit nem követtem el; — mért lakoljak halállal?

A s. ó. M. Ez a régi Beőthy-elmélet, de az új Rákosi-theoria szerint az elpatkoláshoz nem kívántatik a vétség, elég a tulságos nagyság! Te oly nagy vagy lónak, hogy mint ilyenre, tulságos fogadások történtek... Én az ellened fogadottak falanxának egyik szerény tagja vagyok s nehogy veszítsek, inkább téged veszítlek el! Belátod ugy-é, hogy loyalis vagyok?

Fenék. Már az más! Most értem haláloamat és okát! Köszönöm a szives magyarázatot! Kérlek, keverd a mérget szalmámba és aztán figyelj, mily művésziileg halok meg... Ló még sohasem mult ki ily nemesen... (Mégmérgeződik. Ábrándosan.) Ég veled!... Szép verseny-tér!... hölgyi tribünök... jockeyk... starterek... és te, totalisateur!... (Gyöngül)... Hallom a csöngetyűt... indítás... Előre! (Kimulik, de szerencsére csak lóvesztő újságpapíron.)

DIVAT.



Dondek. — Hova rohansz ógy azzal a kalappal, te Izidor?

Izidor. — Sietek veled nagyon a feleségemhez, mer félem mogomat, hod amire hozza érek veled, már megint más les a módi.

OLÁH VÁMA ASSZONY.



Magyar (az osztrákhhoz.) Ni csak sógor, hogy kényeskedik a rumuny donyesz. Öt forinton méri a sorompói illetéket — pedig ismertük még petákos korában.

MIHASZNA ANDRÁS

fővárosi m. k. rendőr szemlélődésel.



Van itt ész!

Most mán csak beösméri mindenki, akinek nem szómával van béléllve a süvege alja.

Mer hun vóna most a világ, meg Budapest főváros, meg a Jánicski gyenyeralis ur, de letkivált az rönd, ha én nem vónék?

Csakhogy poszton áttam ám — mer röndnek muszaj lönyyi!

Vót is rám szükség, de nagy! Mer szörnyen összekaptak a téns diák ifurak a Jánicski gyenyeralis ural, aminthogy nem is jó fát tett a tűzre a nemzeti gyenyeralis ur ú nammeltósága. Itt óvasom a képes ujságba, hogy aszongya: »arczultította a magyar nemzet, sárba tiporta legszentebb érzelmeinket, meggyalázta ezt a szent földet.«

Emmán csak rémisztó! De mérgeessek is vótak a téns diák ifurak, szörnyen mérgeessek, alyig tudtam őket visszatartanyi. Szerencsére van itt ész. Amint beláttam, hogy itt nem használ a m. k. eréll, mert borzasztó sokan vótak, előszedtem a m. k. tapéntatot. Tartottam nekik oan prédikáció, honnincs az a pap, aki különben me'tunná ríkkatni az eklezsiáját. »Hagassanak rám az ifurak — aszontam a bagjoknak — iszen én is magyar ember vagyok vamm! Czibil észszel is beláthatnák, honnem vagyok londonyországi defektív, hanem igaz magyar születés. De ha mégse hinnék, itt a rendőri igazolvány, akárki megnézheti, hogy Dunántúli születés, kesernyegi nevelis vagyok. Ezér is aszondom az ifuraknak egész békességgel, ne tessenek röndetlenkönyyi, mer annincs megengedvel. Igaz is, nagy dógot követett el az Jánicski gyenyeralis ur, de tessén meghinnyi — én ösmérem a Jánicski gyenyeralis urat, együtt szógáltunk: én káplár vótam, ü meg brigadéros — nem úgy gondúta ü aztat a

dógot. Bizonyosan egy-két pohárkával többet tanát innya, mint a mennyi az ü röndös mértéke. Megesik a kérem még én rajtam is, pedig én m. k. hivatalbélli személl vagyok, de azér nem kő mindgyán férevernü a harangot, mer fő az rönd, akinek muszaj lönyyi! Éljenek az ifurak!»

Igy beszétem én a lelkükre a téns diák ifuraknak. Addig — addig magyaráztam nekik, addig szóligattam föl minden egyes czibilt, hogy oszújon széjjel, ameddig mégis csak helreállítottam az röndöt. Akinél sehogy se tudtam a m. k. tapéntattal boldogúnyi, annál mögösleg csak előkerestem az m. k. eréllt, oszt úgy bevittem a dutyiba, akár csak vak kódis lett vóna, mérmer r. m. l.

Letjobban mulattam azon, hogy a czibilek záptojássá dobták a Henczi gyenyeralis urnak a szobrá. Ijen tudatlanok a czibilek! Azt hitték, hogy a Jánicski gyenyeralis az. — Persze, hunnan is ismernék ük a gyenyeralis urakat!

Hanem csak akkó állott helre egészen az rönd, amiké az én kegyelmes patronusom, a Tisza Kálmán főföminiszter ur ü szentsége kimondta az országházába a szentenciát ebbe a Jánicski-prücski dologba. Abba osztán bele nyugodott mindenki. Hiába, rég mondob én mán, hogy ha én nem vónék, meg a Tisza Kálmán ur ü szentsége, akkó a czibilek mind emehetnének Igriczbe zabot hegyezni.

Mámost senki azon ne csudákozzon, hogy az m. k. tapéntatnak hire van országszerte még ott is, ahun sose járt ember. És hogy Bécsbül kérték a mi tapéntatunkat, ez csak aztat mutassa, hogy Németországba is csak m. k. röndnek muszaj lönyyi.

Az Ugrom Gábor követ is, aki megimperálta a mi főminiszterünköt, még az is letette előtte az buzogányját, oszt mögáldotta.

De ha egész a magam esze szerént ment vóna, aszondtam vóna a gyenyeralis uraknak, hogy: jelentöm alássan, mindszentkor mellőztattak volna kivinni a koszorút az fejfára, amikor annak a regulás naptya vagyon, mert ez sincsen ám akár mikor megengedvel!

Mi a, te via muzsikus? Hogy a Kossúth nótát hegedülnéd, ha be nem csuknálak? De mán most csak annál jobban húzzad ídes magamnak, hadd íneköljem el a legigazabb nótát, hogy aszongya:

*Kossuth Lajos azt üzente:
Elfogyott a regimentje,
De mán nem fogja üzennyi —
M. m. r. m. l.!*

KATHEDRAI BÖLCSESÉGEK.

— Ön ott oly üres frázisokat mond, a melyek telve vannak ostobasággal.

— Homérnak az ötödik lába mindég dactylus volt.

— A napról régen azt hitték, hogy isten, de most már nem az.

Diák ismeretek tára.

Terjeszti: Bukovay Absentius.



— Megmutattuk ismét!
Nem halt ki még a valódi jogonc z vér. A vén egyetem düledző falaira kitűztük a honmentés zászlaját. Éljen a szabadság, a bátorság, a testvériség, egyetértés, függetlenség, egyenlőség!.. Hazafiság a nemzetiségnek!.. Isten áldd meg a magyart! .. Csak sást nemzenek a sasok!... Ki áll amott a szirtetön?... Hazádnak rendületlenül... Hős vértől pirosult gyásztér... Fel, fel csatára!.. stb. stb.

— A demonstrációk diszes napjaiban *tüntetőleg* nem köszöntem a rektornak, a szabómat meg *tüntetőleg* kiutasítottam a számlával.

— Ténykedésünkkel legélénkebb visszhangot mégis csak rendőri és suszterinasi körökben keltettünk.

— Olyanforma felröffenés volt az, mint mikor majdan az én siromat *szogalmás* diákok *cizcomázzák* felkoszorúval.

— Sohasem felejttem azt a kolosszális dikciót, akit az Árvaiban megeresztettem: » — Igen, uraim, a kihivott

népdüh felveszi az odavetett keztyűt és fogvicsoritva zsebre vágja! »

— Négy napi demonstrálás = 4 nap.

Ándung, előzetes, tüntető = 4 «

Utólagos gyűlésezés, fájdalom utórezgés, miniszteri

válasz tudomásvétele stb. = 4 «

Összesen..... 12 nap előadási szünet.

— A Janszky generális beszéde: no, ez még csak hagyján. De bezárni a Fiume kávéházat, ez már sok!!

— *Kutyaliter* jól mulattunk annál a *macskamuzsikánál*.

— Abban a muzeum-köruti koncertben a volt önkéntesek fújták a szőlókat.

— Pompásan ment. A policzaj *kontrázott*. Mi *rekontráztunk*.

— Janszky nap rögtön ment le az öreghez a sürgöny: »Hazát menteni Tisza ablakába záptojásra 100 frtot.« Kálmán napján meg ez ment le Bukovára: »Hazát menteni Tiszának fákljára 100 frtot.« Mert minden alkalommal első a hazafiság!

— A Hatvani utcán András bácsi fölszólított, hogy oszoljak szét. Engedtem a durva erőszaknak és a Vas-utczánál ismét csoportosultam.

— Még sem volt az puszta hentzigés tőlünk. Quod erat *demonstrandum*!

A „Borsszem Jankó“ tárczája.

Kocza-Zolák.

A naturalismus, s a realismus kétségtelenül tért hódít iradalonban és művészetben egyaránt. Számolva ezen új, nagyon is jogosult és a legkényesebb izlést kielégítő, túlzásaiban is szeretetreméltó áramlattal: a »B. J.« írástudói a nagy Zola Emil még nagyobb reményű magyar utánzóinak módorában s az ő buzdítására a következő minta-novellettet ajánlják fel neki.

Az elzüllöttek.

A BUDAPESTI Józsefváros legkülsőbb részén, hol a sertés-trágya egyéb kedvelt hulladékok szagával kél tragikus versenyre, roskadozik egy gémbereedett viskó. Előtte udvarként trágyahalom. Rothadt fokhagymakoszorúkból lett az nagygyá. Mellette egy békanyállal félig bevont pocsolya, melyen egy rongyos bocskor uszkál. Az említett szemétdombon szinehagyott piszkos czafatok fekszenek szanaszét, a viskó egyik rühbeteg lakója elhányt öltözékének maradványai.

A nap épen lenyugvóban van. Bágyadt sugarai a papirossal beragasztott kunyhó ablakán át néhány pillanatra behatolnak ez ember-ólba, melynek falain penészgomba tenyész tömegesen és melyet sajátságos, hányásra ingerlő bűz tölt be. Avas hár, bakasavas rongykapcza, poshadó retek, füledt hagyma, erjedt csiriz, dohos kenyér áramai ölelkeznek ottan dögleletes orgiában.

A padlón, mely sertések által feltúrt és ismét felszikkadt ronda ország-úthoz hasonló, fekszik három részeg tót napszámos túllakottságuk fanyar ömölnyeiben fetrengve s az ökröndözés után bekövetkezett tompa merevségbe hanyatolva. Mint fatörzsek hevernének ott, ha bőffenetes horkolásuk nem mutatná, hogy élnek.

Mind a három beteg. Arczuk földszinű. Az egyiknek ólom-szinű kelés van a nyüves orrán. A másodiknak kipállott a füle, melyet beköpött a légy. A harmadik gépiesen rühelődzik.

A kunyhó falai mentén korhadt ágyakban szines és szagos rongyok közt, sárga kisedek henteregnek. Van ott vagy husz is. Rozzant anyák kínálják a visitó csecsemőknek kiaszott üres kostök-emplőiket. Egy sarokban mint féreggomolyag nyüzsög egy csomó meztelen gyermek. Fiu és leány vegeyest. Eredendő bűn, éhség és nyomor vigyorog le arcaikról. Keshedt fakó bőr fityeg le ronda apró testeikről. Az egyiket kiverte a fekete himlő s véres körömmel vájja le testéről a foszló bőrrojtokat. Kettő kanyaróban vonaglik. A többiek nagyokat röhögnek a haldoklók görcsös vergődésén.

A setétség teljesen beáll. Szürke, szennyes pára kél ez ember istállóban.

Egyszerre kinyilik az ajtó, melyet csak egy szál kötél tart meg a sarkaiban. Egy sötét alak botorkál be és hörgve bukik arcra a szoba közepén. Holtrészeg nő — a röhögő gyermekek édes anyja.

(Nem folytathatjuk.)

ÜLETLEN GOMBOK.

Motto: Ha valaki nimetet fordít,
vágogassa meg.

(Lessing.)

Trajanus.

I.

Az okos számár.

Okosabb a számaram,
Okosabb, mint jó magam;
Okosabb valóba!
Maga betalált az ólba,
Pedig itatórúl tért meg;
Képzeljétek!

II.

Egy ittas költő felelete.

Egy ittas költő mindég
Kiitta poharát.
»Hagyd abba, mert elég már!
Feddé őt a barát.

Lefordul az a székről
És mondja: »nincs eszed'.
Sokat ihat' az ember,
De sohsem eleget!«

III.

Bizonyság.

Megérem-e a holnapot?
Azt én nem tudom;
Hanem hogy ha megmaradok,
Hogy én holnap inni fogok.
Azt már mondhatom

Hozzá!

— Anglius jambusokban. —

Csodálkozol, hogy a csunya hernyó
Ékesszinü pillangóvá válik
Néhány hét alatt.
Pedig szép magad is hernyó módra kelsz ki
Az ágyadról reggel
S percek alatt bájos pillangóvá
Lész toilletteddel!

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.



Polykarp. Szalkás; meg nagy is
a meleg most halra. A polypotykát
húsebb időkre tesszük el. A papri-
kája megóvja a romlástól. — M.

és T. Praestantissime! Ha az ember a törzsöt ágaival együtt
méri, a facittal meg lehet elégedve. — Fkup. Bár megszüntettük
e rovatot: a sikerültebbjeit mégis közöljük. — Sz. Nincsen az
alakok hangján tartva. Egy-egy vonást azonban, mely inkább
talál, átveszünk. — E. P. Az ajánlott alak csak változat. Sanjaro
Vendel a kathedrán. A többiben ami használható lettünk, sorjá-
ban meg fog jelenni. — Assyrus. Magna ingenia kohnveniunt. —

Lili. Juczi szobalány k. a., mint a hajléktalan írók menedékhe-
lyének ápoló tagja, a mutató után nem félti ugyan magát. De hát
a versengés mégis pezsditené? Tegyen kísérletet. — Dr.
Kállauy. Egy részét a naptárban közöljük. Infinitas agaimus gra-
tias. Ami meg a »N-t« illeti:

A nagy költő hírét nem, — csak
A nevét megozte.
De így is ráismertek, hogy
Goethe csak Goethe.

L. A. H.-ra nézve csak a jövő héten nyílik kedvező alkalom. A
másikra nézve csupán ígéretet kaphattunk. Hogy mikor? Quien
sabe? — Harczos. Sem L. sem F. urat nem ismerjük. Maga a
küldemény furának fura, de nem tudjuk, kinek a szájába adni. —
P. S. A javát. — L. V. Pedig nem kerül a kosárba. Legalább né-
mely részét »kivel« tartjuk. — J. S. Nem valami nagyon külö-
nös. — Sz. Fhvr. Került benne. — S. J. Mulatságos. — Dr. J.
Jó volna, ha szabad volna. De félre tesszük M. B. számára. —
Vanda. Gyöngé... vagy, mert hölgy küldi: gyöngéd. — P. D.
Az eredetit kell bírunk. — Ia. A jelen való számból megérti vá-
laszunkat. De, hogy még világosabb legyen: szívesen! — D. S.
»Szállami bátyár«, ez finnül van. Némelyek finn-ugor-ombának
tekintik. — S. Hiszen az már tavalyi dolog. A legújabb számból
küldjön. Bizonyosan fog találni. — H. nvms. A hosszú szünet
nem pihenést jelent önnél, mert nem tért vissza megerőződve.

Felelős szerkesztő: CSICSERI BORS.

NYILT TÉR.

Testi szervezetünk titkai. A vér egész éven át folyvást
használhatatlan anyagokat választ ki, a melyek, ha idejében
nem távolítottak el testünkéből, különféle súlyos betegségeket
okozhatnak. Tavaszkor és ősszel van az arra való idő, hogy az
év folytán testünkben lerakódott fölösleges és az egyes szervek
működését akadályozó anyagokat s nedveket (epe s nyálka) egy
szabályszerű, a testet nem rongáló, tisztító gyógymóddal eltávolít-
suk s ez által más súlyos bajoknak elejét vegyük. Nem csak azok-
nak, a kik emésztési zavarokban, székrekedésben, kólikában, bór-
kiütésekben, vértululásokban, szédülésben, a tagok elzsibbadásá-
ban, hysteriában, aranyérben, gyomor-, máj-, bél stb. bajokban
szenvednek, — hanem az egészségeseknek vagyis a magokat egész-
ségeseknek tartóknak ép úgy sürgősen ajánlanunk kell, hogy azt
a drága, piros éltetnedvet, a mely ereinkben kering, igyekezzenek
a maga teljes tisztaságában és működésének erejében, czélszerű
és óvatos gyógymóddal föntartani. Erre nézve mint legjeleesebb
gyógyszert, a Brandt R. gyógyszerész féle svájcezi labdacsokat,
a melyeket legtekintélyesebb orvosaink is, úgy kitűnő hatásuk,
mint teljesen ártalmatlan voltuknál fogva melegen ajánlanak,
bizvást ajánljuk. Kaphatók a gyógyszerárakban 70 kr. egy doboz-
zal. Megfigyelendő, hogy a dobozon rajta van-e czégyegyül: egy
fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névalírása. 68

A legújabb találat szesz-főzőkészülék három méreket-
telő lánggal.



Igen pompás kiállításán vese-
részéből bármely asztalnak díszből
szolgálhat, darabja 3 fnt 80 kr.
2 liter víz 3 percz alatt forr. Ha-
sonló eredmény mindenféle étel-
nél, pecsenye, kávé, tea stb. nál;
s e mellett alig fogyasztatik el 1
kr árú borszeszt. Egy egyszerű,
minden veszőly nélkül állgó kész-
ülék hozza létre három láng mellett azt
az óriási tüzelő képeséget. Há-
zartások, katonaság, mészáros urak,
csodálók és kőművesek, gyógyszer-
árak st. részére ezen

szesz főzőkészülék

előcsága és hihetetlen gyors mű-
ködési képességénél fogva teljesen
nélkülözhetlen. A három láng min-
denből, minden legkisebb füst és bűz-
szűlések, több edényre 6 lánggal 6 fnt. — Megkülönböztetés nélkül ég. Nagyobb főzők-
vagy utánvétele mellett a szabadalom tulajdonosa.

BUXBAUM J. B. által, Bécs, II. Czerningasse 4.



Hölgyek szépsége. A glyocin széptítő tej Chevreul tanártól, a hárnek azonnal és nemcsak hosszabb használat után gyöngéd, meglepően fehér fiatal üdösséget kölcsönöz, azonnal meggyógyítja a szep-
tőt, máj és minden egyéb arcfoltokat, pórsenést, órákat, sömört tökéletesen kisimítja, a himlőhelyet, szemölcsöt, ránczokat és redőket tekintet nélkül a korra egyszerűsége ezen kitünő szer meg év az oly káros hatású tavaszi nap befolyásától is. Nagy úveg az egész gyógykezelésre az ehhez szükségeseltető **eredeti Pompadour-kenőccsel** a használati utasítással együtt **2 frt 40 kr.** — **Gyenge nők és leányok** kik kifejlődésükben hátra maradtak, a világhírű s tökéletesen ártalmatlan Serall-balzsam, Ali Bey Mustapha tanártól, igen rövid használat után, külsőleg használva, a kívánt testi kerekdedséget kölcsönzi, mellet az kart plasztikai teljessékké lide kerekdedékké alakítja, természetes hájt és kellemet úd és a nevezett testrészek bagydságát elhárítja, még a legelőrehaladt női korban is, igen hathatós szer a betegység után. Nagy eredeti palaczk a gyors hatás elérése czéljából hozzá tartozó **eredeti Serall-Bouquet szappannal** használati utasítással együtt **2 frt 15 kr.** — **Haj-balzsam,** (mőregment) Leppert tanártól, azon ócsádatos tulajdonsággal bír, hogy megőszült hajnak nyolcz nap a latt visszaadja a fiatal korabeli szint, elhárítja a korpaképződést, gyógyítja a kopasztságot, a haj hullását, előmozdítja a haj növést és báronyfenyét kölcsönöz neki. Nagy eredeti pal. használati utasítással együtt **2 ft** Főraktár: Parfümerie **Hygienique, Bécs. VI. Ma Iahilfstrasse 1/a.** Raktár: **Budapest Török József** gyógyszerüzében. Elismerő nyilatkozatok ezerszámra előmutathatók, mindazonáltal azok titoktartás szempontjából nem hozatnak a nyilvánosság elé. 40

RADAIN FÜRDŐ savanyúvíz forrás
legtartalmasabb szikeny-savanyúvíz. Garod kísérletei bebizonyították, hogy a Radain savanyúvíz a legjobb és leghiztosabb gyógy-szer köszvényben szenvedők számára.
Gazdag szénasav-szikeny-és lavany-tartalma által a Radaini savanyúvíz különleges gyógyszerként hat: köszvényel, epe-, hólyag- és vesekőveknél, arany-érnel, görvényél, golyvánál, sárgaságnál, gyomorhajoknál és egyáltalában hurut-és idekibajokban. Öcső fürdők, lakások, vendéglő.
Főraktárak Budapest: **Édeskuty L.** és **Mattoni & Wille** uraknál. Kapható minden nevezetesebb gyógyszerüzében és fűszerkereskedésben.

BRÜNNI posztó-maradékok
3—3½ méter mindenféle színben egy teljes férfi-öltözetre 1 maradék 4 frt 50 kr. megküldi utánvétel mellett
TICHO BERNÁT BRÜNN. 79
Minták ingyen és bérmentve.



Vexir-képek. A legújabb kiadások pikáns, érdekesítő és igen jól sikerült egészen új eredeti adatokat tartalmaz. 50 drb különböző a legújabb jól vegyített minta 1 frt, 100 drb 2 frt és mind a megjelent 160 drb 3 frtért szétküldi záva és bérmentve. 86
A. KLEIN papirkereskedése.
BÉCS, I. Graben, Dorottya-utca 6.



A nekünk bemutatott szantalan megbízható hiteles közzönő iratok folytán ezen legöregebb és legellismertebb rendelési intézet, a hol a tudomány legújabb vívmányai, a legbővebb tapasztalatokkal párosulva, értékesíttetnek a legmelegebben ajánlható.
Dr. LEITNER
43 év óta fenálló rendelési intézetében
Pesten 3 dob-utca 18. sz. tükös, sőt idült betegségeket, az ünfertőzésnek minden következményeit, tehetetlenséget, stricturákat, minden női betegségeket, fehérfolyást és borbajokat, rüh 2 óra alatt, levélege is, biztosan, alaposan és gyorsan gyógyít, a nélkül, hogy a beteg hivatásában akadályozva volna és csak sikerült gyógyítás után fogad el tiszteletdíjat.
Rendel naponként reggel 6—9-ig, 1—5-ig és este 7—10 óráig. 3

A LEGJOBB CZIGARETTA-PAPIR
a valódi **LE HOUBLON**
francia gyártmány.
Gawley és Henry-től Párisban.
Utánzásoktól mindenki óvatik. 2
EZEN PAPIROS Dr. POHL J. J., Dr. LUDWIG E., Dr. LIPPMANN E. urak, a bécsi egyetem vegytan tanára által a legmelegebben ajánlatik, még pedig kitünő volta, a határozottan tökéletes tisztaságánál fogva, s mert ehöz az egészségre nézve káros befolyással bírt semminemű anyag nincs vegyítve.

HAG-SIMILIS DE L'ÉTIQUETTE 17, rue Bréanger, à PARIS

Orvosi tekintélyek által vese, húgydara, köszvény és hólyag bántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál rendelve.
Salvator
— égvényes vasmentos savanyúvíz — szénasavdús, lithium tartalmú forrás.
Borral használva igen kellemes üdítő italt szolgáltat. Kapható ásványvíz-kereskedésben a legűbb gyógyszerüzében.
A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.
Budapesten főraktár **ÉDESKUTY L. úrnál.**

„Margit”
gyógyvíz.
(Magyar Selters).
Hazai és külföldi orvosi tekintélyek, Seltersi-Gleichenbergi vizek helyett legjobb eredménnyel alkalmazzák; tüdő-, gége- és a gyomor hurutos bántalmainál. 32
Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.
KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁR
Édeskuty L.
m. k. udv.-ásványvíz-szállítónál, Budapest.
Ugyssintén kapható minden gyógyszerüzében, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

SZLIÁCS ACÉLFÜRDŐ.
Egyedüli ismeretes szénasavdús vasas hévíz.
Idény tartalma május 15-től szeptember 30-ig.
Feltűnmulhatatlan a **vérzegénység, sápkór, női betegségek, hátrgerinczvelő és idegbetegségek** az erőfeszítő munka utáni erősítésre.
Mint fürdőorvosok Dr. Haentfeld E., egyet. tan. dr. Szemere A. és Grünwald M. dr. működnek Budapesttől.
Kimerítőbb felvilágosításokkal és értelettel, lakások, ármérékek iránt az idény előtt és utáni időben, menetdíjméréseketk stb. iránt készséggel szolgál.
77 **A szliácsi fürdőigazgatóság, Zólyomgye.**

Az „ATHENAEUM” könyvkiadó-hivatalában (Budapestben, Ferencz tér 3. sz.) s általa minden könyvkereskedésben kapható:
A leányvári boszorkány.
Költői beszély.
IRTA
Gróf ZICHY GÉZA.
ZICHY MIHÁLY tizenhárom rajzával.
Diszkótésben ára 10 frt.

CZIGELKAI
LAJOS- forrás. **ISTVÁN-** forrás.
Gyógyvíz elsőrendű, kipróbálva és orvosi tekintélyek részéről a legmelegebben ajánlva.
Borvíz legdúsabb szik- és szénasav tartalmu Európa valamennyi ásványvizei között.
A forrás kezelősége CZIGELKÁN
Sáros megye. 74



"Zacherlin"

A legkitünőbb valamennyi rovar ellen!

Ezen legujabb kiváló különlegesség meglepő erővel és gyorsasággal pusztit el lakásokban, konyhákban és vendéglőkben mindennemű férget, nemkülönben háziállatainkon, istállókban, növényeken, üvegházakban és kertekben.

Valódi minőségű „Zacherlin“ csak: névalírás és védjeggyel ellátott eredeti palaczkokban árultatik. A mi nyitott papirosban méretik ki, az sohasem „Zacherl“-féle különlegesség!

ZACHERL J., BÉCS, I. Goldschmiedgasse 2.

Budapesten kapható a következő üzégeknél:

- | | | | |
|--|---|---|-------------------------------------|
| I. ker. Sellner Gyula, dísz-tér 5. | IV. ker. Kupkak testv., Mária-Valéria-utca. | V. ker. Wilhelm S., Arany-Ján-u. | VIII. ker. Ruff M., vas-utca 12. |
| > > Wolf M., Döbrentei-tér 1. | > > Szakál L., Arany-Ján-u. | VI. ker. Schuster Gyula, András-sy-ut 16. sz. | > > Pintér J., stáció-u. 3. |
| > > Stojánovits J., szarvas-tér 1. | > > Lukovits J., muzeum-kör-ut 11. | > > Katz B., nagymező-u. 14. | > > Kerstinger G., stáció-utca 73. |
| II. > Schedel János, fő-utca 3. | > > Szirányi J., Lipót-u. 11. | > > Guttmann A., váci-kör. I. | > > Payer A., Mátyás-tér 10. |
| III. > Gebhardt József, fő-tér. | V. ker. Kertész Tódor, Dorotya-utca. | VII. ker. Gurovits Tam., király-u. | > > Schichta J., bodzafa-utca 25. |
| IV. > Eder A. Gyula, Feren-cziek-tere 4. | > > Vághy Lajos, nádor-utca. | > > Tátray L., kerepesi-u. 20. | > > Luczianovits J., József-tér 38. |
| > > Hoff J. K. utóda (Bartho-nek K. cs. k. u. sz.) kis hid-utca. | > > Édeskuty L., (magy. kir. udv. száll.) Erzsébet-tér. | > > Kaschnitz Gy., dohány-u. | > > Szaszovszky J., üllői-u. |
| > > Seidl József, korona-u. 18. | > > Zsengery M. ut., József-tér. | > > Spuller István, király-u. | IX. ker. Pápa M., soroksári-u. 6. |
| > > Takács Lajos, hatvani-u. | > > Breuer A. és társa, Bál-vány-utca 7. | > > Heinzl M., kerepesi-ut 50. | > > Zoller M., üllői-ut 24. |
| > > Löwenstein S., | > > Tausend H., Bálvány-u. | > > Vidosfalvy B., akácza-utca 31. | > > Weinberger G., Kalvin-tér 25. |
| > > Marton Gyula, régi pós-ta-utca 15. | | VIII. ker. Vasváry F., kerepesi-u. 8. | > > Lentsch F., Tompa-u. 34. |
| | | > > Spuller F., kerepesi-ut. | > > Szalkház F., ligettér. |
| | | > > Balogh Szil., népszin-ház-utca. | |

A vidéken „valódi Zacherlin“ ott kapható, hol „Zacherlin-falragaszok“ láthatók.